

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 24 мая в Большом Кремлевском дворце начала работу девятая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей Горбачева М. С., Воронникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шевардина Э. А., Шербицкого В. В., Яковлева А. Н., Демичева П. Н., Долгих В. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бакланова О. Д., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянова А. И., Медведева В. А., Капитонова И. В.

В повестку дня сессии включены вопросы: об изменениях в составе Президиума Верховного Совета СССР, о проекте Закона СССР о кооперации в СССР, о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового строительства в свете решений XXVII съезда КПСС, о деятельности Верховного суда СССР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По первому вопросу повестки дня выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат Е. К. Лигачев. Депутаты утвердили изменения в составе Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о проекте Закона СССР о кооперации в СССР выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР депутат Н. И. Рыжков.

Кооперация, применительно к современным условиям, сказал докладчик, является действенным средством, мощным ускорителем достижения благородных целей, стоящих перед нашим обществом. Сегодня — это то звено в огромной созидательной работе партии и государства, которое во многом предопределяет успех решения основной задачи — наиболее полного удовлетворения возрастающих потребностей советских людей.

Для развития кооперативного движения в стране, для превращения его в явление действительно массовое ныне созданы необходимые политические, экономические и социальные предпосылки.

Представленный на рассмотрение высшего органа Советского государства проект Закона о кооперации рожден перестройкой и призван работать на перестройку. В нем нашел законодательное воплощение новый подход в экономической политике, в основе которого — вечно живое своим развитием ленинское учение о социализме и его неисчерпаемых созидательных силах.

В ходе обсуждения проекта, сообщил докладчик, высказаны многочисленные предложения и замечания, которые оказали неоценимую помощь в доработке документа. Ни одно из поступивших предложений и замечаний не оставлено без внимания. Тем или иным уточнениям, изменениям и дополнениям подверглись 42 статьи из 50.

Закон о кооперации ко-

ренным образом изменит сложившийся правовой статус кооперативов, Закон в полной мере восстанавливает их кооперативную природу и основные принципы кооперативной демократии. Он призван открыть широкий простор созданию и активному развитию самых разнообразных кооперативов во всех сферах нашей экономики, явится мощным стимулом дальнейшего роста кооперации, выведет ее на качественно новый уровень, позволит вовлечь в развитие экономики и социально-бытовой сферы многие миллионы советских людей.

Кооперативам предоставляется широчайший простор в выборе направлений их работы. Кооперация только тогда сможет действительно раскрепостить инициативу и самостоятельность трудящихся, когда она не будет ограничена лишь строго определенными узкими сферами приложения своих сил, независимо от того, касается ли это сельскохозяйственного или промышленного производства, оказания услуг, интеллектуальной или внедренческой деятельности. Такая политика полностью отвечает интересам дела.

Принципиально важное значение имеет сформулированное в проекте положение об образовании кооперативов. Для этого теперь не надо какого-либо специального разрешения советских, хозяйственных и иных органов. Они организуются по желанию граждан исключительно на добровольных началах. Любая кооператив, имея свой проект устава, выработанного на основе Закона о кооперации, наделяется правом беспрепятственно зарегистрировать его в исполкоме местного Совета народных депутатов.

С общего дохода кооператива установлены относительно низкие твердые ставки налога. Это, в сочетании с прогрессивным налогообложением заработка, делает выгодным большую часть доходов направлять на расширение и модернизацию производства, на улучшение продукции, на социальные нужды коллектива.

Главный смысл Закона о кооперации — раскрыть творческие возможности колхозного крестьянства, создать такие условия и гарантии, которые побуждали бы неуклонно наращивать урожайность полей, продуктивность ферм, обеспечивали бы решение социальных проблем села. Прежде всего речь идет о том, чтобы преодолеть традиционно сложившиеся негодные методы управления, вернуть колхозам их кооперативную природу, восстановить колхозную демократию. Докладчик подчеркнул, что не только раздел о сельскохозяйственной кооперации, но и все другие положения нового закона полностью распространяются на колхозы и другие кооперативы на селе.

Нужно добиваться полноценного функционирования такой важнейшей артерии экономического организма страны, какой становится кооперация. Это тем более необходимо при крупнейших преобразованиях, которые предстоит осуществить, возрождая и поднимая на новые рубежи кооперативное движение.

Закон о кооперации предлагается ввести в действие с 1 июля 1988 года.

Затем началось обсуждение доклада. Сессия продолжает работу.

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 101 (13391)

ЧЕТВЕРГ, 26 МАЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

В ГОРКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС с участием хозяйственных руководителей, представителей партийных комитетов и партийных бюро промышленных предприятий рассмотрен вопрос о работе хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций совхозов по ускорению научно-технического прогресса на селе.

Заслушаны сообщения директора совхоза «Первоуральский» И. В. Новоселова и директора совхоза «Битимский» Л. П. Чуркина.

При обсуждении отмечено, что в совхозах все шире используется современная техника, механизмируются трудоемкие процессы в полеводстве и животноводстве, применяются интенсивные и индустриальные технологии возделывания зерновых культур, картофеля и овощей, развивается рационализаторское и изобретательское движение. Механику второго отделения совхоза «Первоуральский» Д. М. Пятину присвоено звание «Заслуженный рационализатор РСФСР».

Проводимая работа повышает эффективность хозяйствования. Надой молока в среднем от каждой фуражной коровы возросли за два года пятилетки на 310 килограммов и достигли 4269 килограммов в год. Продажа молока государству только в прошлом году выросла на 8,5 процента к уровню 1985 года. Собран неплохой урожай картофеля и овощей.

Вместе с тем работа по ускорению научно-технического прогресса в совхозах не отвечает в полной мере предъявляемым требованиям. На фермах совхоза «Первоуральский» до сих пор не механизировано приотловление кормов, трудоемка их раздача. Сотни горожан привлекаются ежегодно во время подготовки к севу на переборку, сортировку и резку семенного картофеля, пикировку капустной рассады, в период ухода за посевами — на прополку. Еще больше горожан участвует в заготовке кормов для совхозного животноводства, а в горячую пору уборки урожая, особенно картофеля и овощей, на полях совхозов трудятся уже многие тысячи рабочих и служащих городских предприятий и учреждений, учащихся школ и профессионально-технических училищ.

Хотя и считают совхозы города одними из передовых в области по применению техники, в частности, на уборке урожая, но для первоуральцев это выглядит парадоксально на фоне массового отвлечения людей с промышленных предприятий. В совхозах сейчас есть морковуборочные, картофелуборочные, капустуборочные комбайны. Но, как правило, вся эта мощная техника только осваивается. Одну из причин плохого ее использования назвали на заседании бюро горкома партии: многие поля находятся на каменистых, глинистых землях, а культура их обработки и содержания не позволяет эффективно применять имеющуюся технику, а если еще случится дождь, то ее сразу же останавливают.

Надо отдать должное руководителям совхоза «Первоуральский». Они первыми начали и продолжают осваивать уборочную технику. О руководителях совхоза «Битимский» такого пока не скажешь. На полях этого совхоза картофелуборочные комбайны еще ни разу не появлялись, тогда как картофеля здесь сажат почти в три раза больше, чем в совхозе «Первоуральский».

Недостаточно внимания уделяется в совхозах росту квалификации механизаторов, экономическому обучению рабочих и служащих, не проводится аттестация рабочих мест, нет специализированных участков по внедрению новой техники, изготовлению средств механизации, крайне неудовлетворительно пропагандируются и внедряются семейный, арендный подряды.

На заседании бюро горкома КПСС констатировалась также крайне слабая помощь совхозам в развитии технического прогресса со стороны коллективов шефствующих промышленных предприятий, где достаточно высококвалифицированных специалистов, способных всегда прийти на помощь в освоении новой техники, механизации трудоемких процессов в животноводстве, полеводстве и овощеводстве.

Бюро горкома КПСС указало директорам «Первоуральского», «Битимского» и «Уткинского» совхозов И. В. Новоселову, Л. П. Чуркину, Г. И. Наседкину, секретарям партийных организаций этих хозяйств П. П. Петрову, И. В. Пиняскину, Н. Д. Сушенцову на то, что их работа по ускорению научно-технического прогресса не отвечает требованиям, предъявляемым при переходе на новые условия хозяйствования. Главной задачей предложено считать сокращение привлечения трудящихся промышленных предприятий на сельскохозяйственные работы. Для чего широко применять интенсивные и индустриальные технологии возделывания сельскохозяйственных культур, использовать комбайны, применять контейнеры на уборке картофеля и овощей.

В принятом постановлении определены также меры по ускорению научно-технического прогресса в животноводстве, механизации и автоматизации производственных процессов с участием коллективов шефствующих промышленных предприятий, развитию рационализации и изобретательства, подсобных промыслов, арендного и семейного подрядов.

Секретарям партийных организаций совхозов предложено обсудить на партийных собраниях задачи по выполнению принятого постановления.

Бюро горкома КПСС рассмотрело также и другие вопросы.

ВЕСТИ С СЕВА



В добрый день принимали гостей из Чехословакии труженники совхоза «Первоуральский». 23 мая заканчивался сев большинства культур. Директор совхоза «Улице» Мирослав Шантора и его товарищи объездили поля, встретились с механизаторами. Г. Гарипов, у которого много друзей в Чехословакии, радушно принял гостей. «Мы не ударили в грязь лицом, — говорит председатель профкома сов-

хоза «Первоуральский» В. И. Шахторин. — Качество сева нынче гораздо лучше прошлогоднего. И удобрения внесли по всем правилам, и вспашка глубокая. Об урожае думаем, ведь без него валовый доход не обеспечишь. А значит, не заработаешь». На 24 мая оставалось посеять несколько гектаров картофеля и капусты.



ОЧЕРЕДЬ ЗА КАПУСТОЙ

Ни одного работника, за исключением диспетчера, 24 мая не было в конторе совхоза «Битимский». Все выехали на поля, в основном сажали капусту. На этот день картофеля оставалось посадить сорок гектаров, овощей — десять, посеять зерновые на 48 гектарах, половину однолетних. Механизатор Л. Я. Горх и его севач Н. В. Ко-

шелев, отсевались на корневых, помогали товарищам. Пригодилась совхозу и помощь шефов. Водитель автотранспортного предприятия № 8 Н. К. Головлев вовремя доставляет семенные клубни в поле. Т. ЯКОВЛЕВА. На снимках: водитель Н. К. Головлев; картофель грузят в сеялку. Фото В. Зотова.

ПОЯВИЛСЯ В ЦЕХЕ СТЕНД

В трубопроводном цехе № 3 Новотрубного завода с недавних пор появился новый уголок. Депутатский. Пять человек представляют коллектив в городском Совете. Отныне их фотографии, рабочие телефоны, наказы и сроки исполнения четко указаны на стенде.

Проходят мимо рабочие. Читают: Н. В. Ильичева, учетчик планово-распределительного бюро. Как депутат должна помочь жильцам домов № 31, 33 по проспекту Ильича в ремонте крыш. В. М. Шулин, старший мастер термоотдела. За ним другая депутатская обязанность — содействовать открытию городского краеведческого музея. Необходимые сведения вы найдете также о других депутатах: бригадире А. И. Радине, машиниста крана А. Н. Мержановой и З. В. Крохоловой.

«Все это в духе гласности. Пусть мала информация, но она людям очень нужна. Считаю, содержащая информация депутатские

уголки должны быть во всех трудовых коллективах и даже в микрорайонах города, у подъездов домов», — сказала мне краеведница цеха Валентина Степановна Шухлина, когда попросил ее высказать свое мнение о новом источнике информации. С работницей нельзя не согласиться.

Добавлю лишь, что хорошо бы четко указывать по истечении срока исполнения наказа избирателей о том, выполнен он или нет. Здесь же на своем стенде и своей рукой пусть депутат отчитается, напишет слова благодарности в адрес тех людей, что помогли ему справиться со своими обязанностями или, наоборот, попробует оправдаться перед своими избирателями, ясно и лаконично назовет причины, застопорившие дело. О заботах, трудностях депутата должны тоже знать в коллективе.

В. ГУБАЧЕВ.

Больших затрат не требуется

Билимбаевец Г. Ф. Ильичных прислал письмо, в котором высказывает претензии депутату В. Ф. Матафонову. Наш нештатный корреспондент А. Колов встретился с Василием Федоровичем на заводе. Работает депутат на БЭЗСКИДе.

Как оказалось, улицы Береговая, Красноармейская и Калинина, о благоустройстве которых беспокоится читатель, — это район деятельности депутата В. А. Гореловской.

Ей мы и адресуем претензии Г. Ф. Ильичных: засыпать щебенкой дорогу от ул. Красноармейской до ул. Калинина, сделать уличное освещение по ул. Береговой, восстановить переходный мостик через речку Билимбаиху.

Избирательные округа № 53 и 55 соседствуют. Автор письма в редакцию живет на улице Чкалова. Сфера работы депутата Матафонова — ул. Чкалова, Чайковского и Тургенева. Поэтому А. Колов попросил В. Ф. Матафонова рассказать, что делает он на своей территории.

В прошлом году на встрече депутаты наказывали отремонтировать колодец на улице Дзержинского силами жителей при технической помощи БЭЗСКИДа. Предложили

отремонтировать переходный мостик, о котором шла речь выше, дорогу по улице Чкалова, следить за освещением улиц. Улицы освещались, правда, с большой «натяжкой» со стороны электриков завода. При обрыве провода между ул. Чкалова и 8 Марта освещение нарушилось вообще.

На ул. Чкалова в прошлом году был завезен отсев, силами жильцов разбросали его. По поводу восстановления проезжей части между ул. Чкалова и Тургенева я был на приеме у директора завода И. Т. Послухаева. Получен официальный ответ: работы на этом участке включены в план благоустройства 1988 года.

Теперь о колодце, подходе к нему и переходном мостике. К колодцу, хоть его недавно и ремонтировали, придется еще раз вернуться, потому что допущены огрехи: кольца уложены неровно, колодец засорился, вода мутная. Закончатся работы в огородах, и решим вопрос с жителями близлежащих улиц...

А претензии к депутату Вере Александровне Гореловской остаются. И предложение читателя исполкома поссовета: «Взять наши наказы и их выполнение под свой контроль».

■ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

КАК ПОЛОЖЕНО МАСТЕРАМ

Нынче ремонтировали мы здание своего училища, нам помогли работники горпромторга. Однако своими силами управиться не могли и обратились за помощью к начальнику СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой М. Е. Сюкаеву. Работу поручили звену Г. М. Гуськовой из бригады М. А. Титовой.

Женщины трудились добросовестно: старательно накладывали колер, тщательно подбирали цвета окраски. Галина Максимова ко всему подходила требова-

тельно, следила, чтобы все было сделано на совесть. И женщины старались. Сотрудники училища остались довольны работой М. Т. Комоновой, О. В. Соловьевой, Т. Н. Зяблицовой, Л. С. Шистеровой, Г. М. Львовой.

От имени администрации и коллектива училища выражаю им благодарность за хорошую работу, а также директору горпромторга В. Г. Батиной и начальнику ремонтно-строительного участка Н. А. Синцову за своевременное обеспечение нас необходимыми стройматериалами.

А. ТОПОРКОВ,
директор СПТУ-127,



Галина Григорьевна Власова на Уральском заводе теплоизоляционных изделий работает недавно, всего три года, но успела завоевать авторитет и в цехе, и на предприятии. Коммуниста Г. Г. Власову избрали профформом паросилового цеха. Кроме того, она член профсоюзного комитета завода, отвечает за работу с детьми. Сейчас у Галины Григорьевны горячая пора: скоро отправлять ребятшек в пионерский лагерь.

Галина Григорьевна — отличная хозяйка, в ее семье растут трое детей. Товарищи по работе, соседи, друзья и просто знакомые ценят ее за то, что она скромный и доброжелательный человек.

На снимке: Г. Г. Власова с дежурным слесарем паросилового цеха Е. В. Корневым.

Фото В. Зотова.

■ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В пионерских лагерях сегодня

О том, как готовят загородный пионерский лагерь имени Павлика Морозова к летнему отдыху детей, рассказывает главный инженер ЖКО производственного объединения «Хромпик» А. В. Чалов:

— Ремонт заканчивается. Бригады мастеров И. В. Праведниковой и Н. А. Смирнова побелили и покрасили в корпусах. Хорошую помощь в ревизии сантехнического оборудования оказывают нам цехи ремонтно-механический, пароснабжения, электрооборудования, автотранспортный. Девушки из седьмого профтехучилища ведут наружную отделку помещений.

Заканчиваем ремонт крыш, игровых и спортивных площадок, бассейна для купания. Установим дополнительные теневые навесы, грибки, скамеечки. Обновим наглядную агитацию. Посеем цветы, разобьем газоны. В общем, сделаем все, чтобы ребятам жилось хорошо.

31 мая лагерь будет готов.

Об окончании ремонтно-строительных работ в пионерлагере «Мирный» сообщает главный инженер ЖКО треста Уралтяжтрубстрой В. А. Калганов:

— Качественно и быстро отремонтировала помещенные бригады мастера Н. М. Вилисовой. Приведены в порядок бассейн, сантехническое оборудование. Обновлена наглядная агитация в игровом автогородке, да и сам он покрашен, подремонтирован.

Готовить лагерь к лету помогали нам работники управлений механизации, треста Востокметаллургмонтаж, строительных управлений. Дети их тоже будут отдыхать в «Мирном».

Комсомольцы треста и учащиеся СПТУ № 7 провели субботники по уборке мусора на территории лагеря, навели порядок в спальных корпусах.

■ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

К ПЬЯНИЦАМ БЕЗ СНИСХОЖДЕНИЯ

В совхозе «Битимский» в комиссии по борьбе с пьянством входит семь человек, каждый имеет конкретное поручение. А все вместе проводят профилактическую работу с теми, кто злоупотребляет спиртными напитками. Возглавляет этот общественный орган Л. М. Гладких — старший бухгалтер расчетного отдела.

Строго осуждает комиссия любителей спиртного. Так, в апреле обсуждали тракториста цеха животноводства А. И. Рогожников. Он пришел на работу нетрезвым и был отстранен. Пройденный раньше курс лечения не помог, тракторист снова начал пить, как и его жена Н. Ф. Рогожников. Пятеро детей в семье, но родители не хотят менять образ жизни. Комиссия оштрафовала нарушителя на 50 рублей и

решила направить его вместе с женой на лечение.

Держал ответ и С. С. Бобылев, работник машинно-тракторной мастерской. Два прогула в марте, два в апреле... Коллектив решил избавиться от такого работника. Комиссия это мнение поддержала и предложила уволить Бобылева по статье 33 п. 4 КЗоТ РСФСР.

Ошутимое наказание ждет каждого пьяницу. Тракторист Н. В. Чистяков, продолжавший пить несмотря на предупреждение товарищей, направлен лечиться от алкоголизма. Водителя автогаража С. И. Моргутов и А. А. Дегтев на смежные пьяные пришли, к рейсу их не допустили. Каждого ждал штраф в размере 30 рублей и направление к наркологу. Оштрафованы

электрики А. В. Шагаров и В. Н. Пестов. Они в нетрезвом виде на мотоцикле задержаны автоинспекцией. Комиссия решила Шагарова на лечение отправить, а Пестова предупредила.

А шофер А. М. Ханян сел в пьяном виде за руль автомобиля. Руководители цеха животноводства отстранили его от работы. И важно то, что в этом случае, как и во многих других, оценку поведению нарушителя дал коллектив. И принял принципиальное решение: уволить по ст. 33 п. 7 КЗоТ. Комиссия, наложившая штраф на водителя, поддержала решение об увольнении.

Л. ЧУРКИН,
директор совхоза;
Т. КОНДРАТЬЕВА,
председатель профкома.

«КРИСТАЛЛ» ПРИНИМАЛ ГОСТЕЙ

В мае исполнилось три года, как приняты постановления партии и правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Как они выполняются, каких успехов удалось достичь, какие причины тормозят утверждение трезвого образа жизни в нашем городе и других городах страны — эти вопросы были предметом обсуждения на встрече представителей клубов трезвости, которая прошла по инициативе первоуральского клуба «Кристалл».

Активисты нашего клуба отмечали и четвертую годовщину со дня создания «Кристалла». Поздравить их с днем рождения приехали гости из 16 городов страны, в том числе из Киева, Ленинграда, Ижевска, Новосибирска, Новокузнецка, Магадана, Абакана.

Директор Дворца культуры и техники Новотрубного завода Р. Тимофеева двадцати членам клуба «Кристалл» за активную пропаганду трезвого образа жизни вручила грамоты Дворца. Среди награжденных рабочие и служащие Г. Юнг, А. Малямов, Р. Гасникова, В. Бояршинов, М. Солодовников, В. Гудин, В. Захаров, С. Саблин. Они представляют не только Новотрубный завод. Активные поборники трезвости врачи Г. Валова, Г. Елькина, А. Щеглакова, воспитатель детского сада Ш. Радайкина и председатель клуба

В. Стольников также получили награды.

С подробным отчетом о работе за год выступила заместитель председателя клуба Г. Юнг. Об интересном опыте антиалкогольной пропаганды среди учащихся школ и их родителей рассказали члены дискусионного клуба «Луч» из города Абакана — председатель горсовета ВДОБТ О. Жуганов и член областного суда О. Трофимов. Председатель горсовета ВДОБТ г. Мыски А. Кирьянов привез много плакатов, листовок о вреде алкоголя и об антиалкогольной политике Советского государства в 1917—1922 годах. Гости из Новосибирска Д. Поляков, Е. Росляков, С. Кузьмин, Е. Кардаш поделились опытом проведения дней активной антиалкогольной пропаганды, манифестаций против расширения продажи алкоголя, социологических исследований по изучению причин и последствий алкоголизма.

Эмоциональным было выступление председателя клуба трезвости «Аметист» из Киева А. Миролюбовой, которая занимается этой работой уже 14 лет. На встрече с Анфисой Федоровной приехали десятиклассник из Куйбышева Андрей Вахромеев, студент Куйбышевского медицинского института Борис Черняк и Вадим Коровин.

Всех очень волнует проблема пьянства среди уча-

щихся школ и профтехучилищ. Поэтому поступили предложения о внесении изменений в Устав ВДОБТ: разрешить прием в члены Общества молодежи с 14 лет. Вносились и предложения о проведении ежегодных манифестаций в городах и населенных пунктах к Международному дню защиты детей под лозунгом «Нашим детям — трезвое будущее!»

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, заместитель председателя городского совета ВДОБТ Н. Минькин рассказал гостям, как в нашем городе выполняется Постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», какие практические шаги предпринимаются по утверждению трезвого образа жизни. Выполняя решение собрания партийно-хозяйственного актива от 18 марта 1988 года, посвященного вопросам борьбы с пьянством и алкоголизмом, при исполнении городского Совета создана рабочая группа, которая сейчас составляет комплексную программу «За трезвый образ жизни».

Предложения по активизации работы по утверждению трезвого образа жизни сторонники трезвеннического движения изложили в письме в адрес XIX партийной конференции.

В. КОРОТАЕВА,
ответственный секретарь горсовета ВДОБТ,

ПРЕДЛАГАЮ СТРОИТЬ ДЕШЕВО

В интервью газете заводской промышленности транспортным отделом горкома КПСС Н. Н. Езерский рассказал о сложной ситуации в осуществлении программы «Жилье-2000». Мощности завода ЖБИИК исчерпаны, и, начиная с 1989 года, из-за недостатка панелей будет расти, как снежный ком, отставание от намеченных планов.

Сегодня только обсуждаются технические варианты реконструкции завода. Пока же будут разработаны технико-экономические расчеты и проектно-сметная документация, собраны средства долевого участия предприятий-заказчиков и, наконец, построены дополнительные мощности, пройдут три-четыре года. Да на освоение новых мощностей уйдет год.

Какой же выход? Кирпичные дома? Слишком велики затраты труда. Сегодня не хватает каменщиков, плотников, штукатуров. МЖК? Есть такое намерение. Но, отвлекая с предприятий более сотни рабочих сверх того, что надо будет отдать на реконструкцию завода ЖБИИК, проблему в намеченный программой срок едва ли решим.

Предлагаю выход. Надо организовать в городе строительство жилых домов из монолитного бетона. Многолетний опыт других городов (Ташкент, Алма-Ата, Ереван, Кишинев, Москва, Вильнюс, Чебоксары, Хабаровск) говорит о надежности этого способа в любых климатических условиях и его несомненных достоинствах.

Особая его ценность — минимальные затраты на создание базы. В условиях Первоуральска они составят 700—800 тысяч рублей: новый бетонный узел, разработка документации, изготовление и приобретение оборудования, опалубки и оснастки для ее перемещения и транспортировки бетона. Меньше потребуются люди.

При этом способе получается такое качество поверхности, которое позволяет без дополнительных затрат на их доводку клеить обои на стены, линолеум на полы. Расход металла на опалубку при монолитном способе меньше, чем на оснастку при изготовлении панелей на заводе. Особенно, если использовать «скользящую» опалубку, когда производится поярусное бетонирование стен, а не на всю высоту с использованием опалубочных блоков размерами на комнату, как, например, делается в Свердловске. В этом случае решается и проблема стыков с их промазыванием и промерзанием.

Возведение домов в «скользящей» опалубке имеет и другие преимущества. Например, можно обойтись без тяжелых кранов и, следовательно, без подкрановых путей, при объектных складах. Шитовая «скользящая» опалубка позволит разнообразить объемно-планировочные решения, украсить общий вид города. За счет исключения закладных деталей и накладок, динамических нагрузок, когда элементы бетонируются на месте и они набирают прочность по мере возведения, можно сократить расход металла на 10—15 процентов и на столько же — цемента. Тогда металл и цемент, из-за недостатка которых часто

простаивают заводчане и строители.

Расход металла и трудоемкость сооружения монолитных зданий можно сократить еще на 15—20 процентов, если применить безопасный метод бетонирования перекрытий по предложению автора настоящей статьи. Но самое главное в условиях самофинансирования предприятий-застройщиков преимущество монолитных домов — меньшая почти в два раза стоимость против полносборных. Вот это преимущество и мешало до сих пор широкому распространению монолитного домостроения в стране. По этой причине и наши строители не хотят заниматься монолитным домостроением: ведь конечный результат их труда исчисляется до сих пор в рублях.

В наше время это препятствие можно преодолеть. Надо создать проектно-строительный кооператив «Монолит», лучше при тресте Уралтяжтрубстрой. Трест, помогая кооперативу специалистами, материалами, техникой, будет выполнять свой план по бытовым услугам населению. Для заинтересованности предприятий — застройщиков средства на создание кооператива можно собрать на акционерных началах. Тогда доходы, за минусом всех необходимых затрат, будут возвращаться «акционерам» в виде дополнительного жилья. Пусть у предприятий будет право дополнительное жилье выделять лучшим работникам. В этом случае быстрее сдвинется с места и строительство МЖК, члены которого заработают необходимые средства, участвуя в соревновании на предприятии и в кооперативе.

Учитывая сказанное, а также факт появления в городе проектных организаций «Свердловскгражданпроект» и «Уральский промстройинипроект» с их большими инженерными и научными возможностями, можно надеяться, что совет директоров обсудит затронутые вопросы и организует инициативную группу для создания кооператива «Монолит». Уже с 1989—90 годов можно начать в городе строительство домов из монолитного бетона.

В заключение еще хотелось бы сказать, что из монолитного бетона можно строить и индивидуальные дома. При этом их стоимость можно снизить более чем вдвое, если применить вяжущее средство на основе известки. В несколько раз снижается расход дефицитного цемента, если применить шлако-щелочные вяжущие. Получаемая высокая прочность бетона из них позволяет возводить и многоэтажные дома. Есть возможность использовать для невысоких (до четырех этажей) домов вяжущее на основе фосфогипса Среднеуральского медеплавильного завода. Другие вяжущие можно получить из отходов предприятий нашего промышленного центра. Кооператив, набрав силы, более заинтересованный в поиске резервов снижения себестоимости производимой им продукции для народного потребления, скорее возьмется за внедрение новых материалов.

Е. НАКАРЯКОВ,
начальник Первоуральского комплексного отдела института «Промстройинипроект».

ГРАНИ УРАЛЬСКИХ ТАЛАНТОВ

Под таким девизом пройдет 28—29 мая во Дворце культуры и техники Новотрубного завода областной смотр сельской художественной самодеятельности и фольклора.

Вы уже знаете, уважаемые любители самодеятельного искусства, что в селах нашего города интересно и празднично прошли свои смотры. Особенно порадовали они массовостью, всеобщим вниманием населения, возросшим уровнем исполнительского мастерства артистов-любителей в Новоалексеевке, Битимке, а также в поселке Северка.

На днях в Новоалексеевском сельском Доме культуры состоялся городской фестиваль, в котором приняли участие лучшие коллективы и солисты. В их числе народный хор Новоалексеевского Дома культуры, его семейный ансамбль Матвеевых, исполнительница башкир-

ского танца З. Ахтариева из клуба поселка авторемзавода, солистка из Крылосовского сельского клуба Ю. Бобылева и другие. Они и составят «сборную» Первоуральска на областном смотре сельской художественной самодеятельности.

Гостями нашего города будут ведущие творческие силы из Сысерти, Полевского, Верхней Пышмы, Березовского, Шалинского района. 28 мая выступления начнутся в 12 часов, 29 мая в 11 часов.

Отдел культуры горисполкома и Дворец культуры новотрубников постараются сделать все, чтобы зрители провели свободное время содержательно, интересно и полезно.

М. ХУСАЕВ,
заведующий отделом культуры горисполкома.

Города Отчизны

Сочи — 150 лет



Краснодарский край. Нынешний год особый для Сочи — одного из самых популярных курортов в Советском Союзе. Город отмечает свое 150-летие. Удачное сочетание природных богатств — наличие мягкого субтропического климата, теплого моря и целебных сероводородных мацестинских источников ставят его в число лучших курортов мира.

Широкая сеть санаторно-курортных учреждений, оснащенных современной медицинской аппаратурой и техникой, позволяет создать условия для полноценного, эффективного лечения и отдыха.

Некогда провинциальный маленький город, запущенный, грязный, с болотистыми окрестностями, не способный сопротивляться стихийным бедствиям и малярии, Сочи развивался и рос со всей страной. С 1934 года в соответствии с генеральным планом началась реконструкция курорта, в ходе которой при участии лучших зодчих нашей страны были построены такие дворцы здоровья, как санаторий имени Орджоникидзе, «Металлург», «Чайка», «Волна» и другие, а также театр, кинотеатры; были разбиты парки и скверы.

На территории Сочи, который раскинулся вдоль Черноморского побережья на 145 километров, во время курортного сезона действуют около 230 учреждений для лечения и отдыха трудящихся — санаториев, пансионатов, домов отдыха, туристических баз, гостиниц, пионерских лагерей.

Ежегодно здесь летают и отдыхают более 2,5 миллиона человек.

На снимке: базовый санаторий имени С. Орджоникидзе Сочинского территориального совета по управлению курортами профсоюз.

Фото В. Кожевникова. Фотохроника ТАСС.

И был красивый вкусный торт, который испекла Ольга Владимировна Шевцова. И зажгли в честь годовалого именинника маленькую свечу, которую полагалось задуть. И сам именинник, веселый и черноглазый, щедро раздарили всем свое бесконечное «ма-ма-ма» и недоумевал, отчего это сегодня все его мамы такие грустные. Он и не ведал, что настоящей-то мамы здесь, на его первых именинах, нет.

...Он родился накануне Восьмого марта, и будь ему уготована другая судьба, не было бы желанней подарка к первому весеннему празднику женщине, ставшей матерью. Но напрасно расщедрилась природа: от этого подарка женщина отказалась, корявком почерком на маленьком листочке безжалостно перечеркнув судьбу сына, даже не удостоив его имени: «Я, Хакимзянова Хузелия Ганильевна, от своего ребенка (мальчик) отказываюсь. Нигде не работаю, мужа нет, воспитывать некому. Я здоровая, не курю, не пью, на учете не состою. Живу в Перескачке, Кирова, 16. 10 марта 1987 года». Было это на шестой день после его рождения.

Когда у парадного подъезда родильного дома смущенные и счастливые отцы с цветами и улыбками бережно принимали на руки свои сокровища, мальчика через служебный вход вынесла санитарка и, перебежав через дорогу, поднялась на крыльцо седьмой детской больницы.

— Еще одного принесла? — столпились в приемном покое медсестры. — А какой славный!

Полку подкидышей в стационаре прибыло — восьмой. Новенькому дали короткое ласковое имя — Алик. Рос он под наблюдением врача Ольги Владимировны Шевцовой крепким, веселым. Случалось и болеть: больница не место для здорового, но городской Дом ребенка был закрыт на длительный капитальный ремонт.

Был Алик всеобщим любимцем. Конечно, жалели

его, этого маленького кукушонка, живого, любопытного, черноглазого. Но больше брал он за душу своим общительным нравом: такой обезоруживающей открытостью и поистине мужской выдержкой. Одеть его старались по-домашнему. Девушки вязали ему носочки, пинетки, в свободное время старались с ним погулять, накормить повкуснее.

В личном деле мальчика записано: «За время пребы-

саяной, других сотрудников больницы».

Потом мы с Таней Федоровой пошли навестить Алику в Дом ребенка. И я чувствовала, как нелегко Тане. Она беспокоилась о каждом «подкидыше», прошедевшем через их больницу: годовалом Олеге, трехмесячной своей любимице-тезке Танечке... Ведь груз первых бессонных ночей с новорожденными «отказными» детьми падал и на нее...

НА ТЕМЫ МОРАЛИ КУКУШОНОК

Одно успокаивало: здесь им лучше. Алик, год проживший в кроватке в белой тишине больницы, с веселым любопытством познавал яркий разноцветный мир игрушек. И только связанные Таней ему в приданое белые шерстяные носочки с синими бомбошками напоминали о больнице. Общительный и покладистый, он, теперь уже по документам Олег Николаевич Хакимзянов, доверчиво тянулся к своим новым воспитателям. Они хвалили его и говорили, что уж этому парню они обязательно найдут хороших родителей: желающих усыновить детей много.

Людмила Андреевна Бронникова, заведующая Домом ребенка уже много лет, рассказала множество всяких историй, и грустных, и с добрым концом. Она особенно врезалась в память. Никак не могли подобрать ребенка одной супружеской паре: все как-нибудь препятствия. Однажды раздался звонок с Динаса: в больнице находится брошенная девочка лет пяти. Супруги ринулись в больницу. Никогда не забыть ей фразу, сказанную по телефону этим мужчиной: «Знаете, мне кажется, я всю жизнь эту девочку искал! Как я вам благодарен». Усыновление оформили потом.

Но таких историй со счастливым концом мало. Трагедий больше. Число «подкидышей», которых выхаживают в седьмой больнице после роддома, прежде чем передать их в Дом ребенка, не уменьшается. И если у их Алики имеются шансы обрести семью, потому что он здоров, то есть, к несчастью, дети, уже до рождения отмеченные тяжелыми недугами, так называемые «беспроспективные», пожизненно обреченные на сиротство. Причина — пьянство, особенно матери. Почему, думаете, Таня Федорова переживает больше за свою трехмесячную воспитанницу? Мать в колонии, бросила дочь с врожденной патологией, и без операции жизнь ее — не жизнь. Как же выходить ее без матери?

Каждый ребенок здесь — судьба драматичная. Этого мать бросила на частной квартире, которую снимала и уехала неизвестно куда, у другого — осуждена, от этого отказались из-за безнадежной болезни, того оставили, как груз позорного прошлого, удачно устроив свою жизнь в браке, начавшемся с обмана. В Доме ребенка все дети сыты, хорошо одеты, и воспитатели у них люди сердечные, и горожане помогают, как могут. Но нет сил смотреть в их недетские глаза.

Откуда они берутся, такие матери, вопреки естественной отвергающей свое дитя еще до рождения? Как случилось, что стало это не постыдным и позорным, а обычным явлением? Как должно было перевернуться человеческое сознание, чтобы утратились природные родительские инстинкты? Вопросы, вопросы... Их масса. Но все это есть. Это — реальность. И как сделать так, чтобы наши дети и дети наших детей не бросали на произвол судьбы свое потомство, обреченных на пожизненное сиротство?

Н. САВИНСКАЯ.
3 стр.

счастливым концом мало. Трагедий больше. Число «подкидышей», которых выхаживают в седьмой больнице после роддома, прежде чем передать их в Дом ребенка, не уменьшается. И если у их Алики имеются шансы обрести семью, потому что он здоров, то есть, к несчастью, дети, уже до рождения отмеченные тяжелыми недугами, так называемые «беспроспективные», пожизненно обреченные на сиротство. Причина — пьянство, особенно матери. Почему, думаете, Таня Федорова переживает больше за свою трехмесячную воспитанницу? Мать в колонии, бросила дочь с врожденной патологией, и без операции жизнь ее — не жизнь. Как же выходить ее без матери?

Каждый ребенок здесь — судьба драматичная. Этого мать бросила на частной квартире, которую снимала и уехала неизвестно куда, у другого — осуждена, от этого отказались из-за безнадежной болезни, того оставили, как груз позорного прошлого, удачно устроив свою жизнь в браке, начавшемся с обмана. В Доме ребенка все дети сыты, хорошо одеты, и воспитатели у них люди сердечные, и горожане помогают, как могут. Но нет сил смотреть в их недетские глаза.

Откуда они берутся, такие матери, вопреки естественной отвергающей свое дитя еще до рождения? Как случилось, что стало это не постыдным и позорным, а обычным явлением? Как должно было перевернуться человеческое сознание, чтобы утратились природные родительские инстинкты? Вопросы, вопросы... Их масса. Но все это есть. Это — реальность. И как сделать так, чтобы наши дети и дети наших детей не бросали на произвол судьбы свое потомство, обреченных на пожизненное сиротство?

Н. САВИНСКАЯ.
3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 мая 1988 г., № 101



СТАЛ ЮБИЛЕЙ ПРАЗДНИКОМ

Двадцатилетие народного ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка» вылилось в яркий праздник не только для этого популярного коллектива, но и для всех почитателей фольклорного творчества Первоуральска. Концерт прошел с настроением, на одном дыхании. Хочется пожелать именинникам и их руководителю

— заслуженному работнику культуры РСФСР Э. Г. Захарову неизменного роста в мастерстве, новых плодотворных встреч со зрителем, глубокого проникновения в истоки народного искусства.

На снимках: во время отчетного концерта.

Фото И. Гиляшева.

СТАРТЫ ЮНЫХ

Состоялись городские соревнования среди юных пожарных: в них приняли участие школы № 1, 2, 4, 5, 7, 9, 15, 32, 35, 21. В программе входили пожарная эстафета 4x100 м и подъем по штурмовой лестнице в окно второго этажа.

Среди младших школьников быстрее всех поднялись Алеша Новоструев из школы № 35, Денис Саргаков из школы № 5 и Максим Смышиков из школы № 7.

По средней группе отличились два Александра из школы № 9 — Безоголов и Усманов.

В старшей группе лучшее время показали Евгений Ужegov и Илья Букнин из школы № 21.

Но самым, пожалуй, увлекательным зрелищем была пожарная эстафета. Состояла она из четырех этапов. На первом надо было преодолеть, при помощи лестницы-падки, домик, на втором — преодолеть забор, на третьем — бумажно проложить рукавную линию, на четвертом этапе, при помощи огнетушителя потушить горящую смесь. Быстрее всех ее потушил командир ДЮП школы № 32 Сергей Лапшин. Он справился с заданием за 9 секунд. Это и команде его позволило занять первое место в эстафете. Второе место у школы № 35, а третье — у школы № 5.

В итоге общее первое место в упорной борьбе вновь досталось юным пожарным школы № 35, второе — школы № 5 и третье — школы № 21.

Команды и участники, занявшие призовые места, награждены грамотами и подарками.

В. ГАКОВА,
райкор.

Зам. редактора
А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход», 26, 27 мая «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО...» Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос», 26 мая «ПОСТОРОННИМ ВХОД РАЗРЕШЕН». Сеансы: 11, 13 час. «ЗОЛОТАЯ ЦЕПЬ». Сеансы: 9, 15 час. «ДАНДИ ПО ПРОЗВИШУ КРОКОДИЛ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 27 мая «ЛИЛОВЫЙ ШАР». Сеансы: 9, 11, 13 час. «ДАНДИ ПО ПРОЗВИШУ КРОКОДИЛ». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.
Дворец культуры и техники «Строитель», 26 мая сборник «ЕРАЛАШ», начало в 10 час. 30 мин. «СЮР-ПРИЗ АФРОДИТЫ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб имени В. И. Ленина, 26 мая «ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ», начало в 17 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
27 и 28 мая в 23 час. 30 мин. сеансы для молодежи.
Премьера цветного художественного фильма киностудии «Мосфильм». Картина о происшествии, которое началось с угона такси...
Режиссер Борис Токарев. В фильме снимались И. Пьянков, Ф. Переверзев, П. Лопуховский, А. Деревщикова, Л. Гладунко, М. Кокшенов.
Билеты приобретайте в кассе кинотеатра.

НОЧНОЙ ЭКИПАЖ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
30 мая. Любовь Деметр в сопровождении инструментального ансамбля «Романс» (г. Москва) исполняет старинные и современные романсы, цыганские песни.
Начало в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ
31 мая. Эстрадное представление с участием композитора и исполнителя Игоря Николаева и группы «Маки». Начало концертов в 17, 19 час. 30 мин. и 22 часа.
Билеты продаются в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 8 до 20 часов.

МУЗЫКАЛЬНАЯ СТУДИЯ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА объявляет набор учащихся на 1988—89 учебный год по классу фортепиано. Запись проводится в комнате № 37. Прослушивание состоится 7 июня в 18 часов.

ХУДОЖНИКАМ И ЛЮБИТЕЛЯМ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА!
Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода на базе изостудии открывается клуб любителей изобразительного искусства «Изограф». В клубе вы сможете общаться, обмениваться творческим опытом, коллективно посещать музеи и выставочные залы, участвовать в диспутах, лекциях, просмотрах кинофильмов о искусстве. Желающие совершенствовать свое мастерство могут заниматься в изостудии.
Клуб «Изограф» работает в понедельник, вторник, четверг с 11 до 14 часов, в среду, пятницу — с 11 до 14 и с 19 до 21 часа. Комната № 65. Приглашаем в наш клуб!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Вас приглашает магазин № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубников, 24). В секции «Одежда» вы можете купить шляпы летние из ткани «виртуоз» 55—56 размера по цене 4 руб. 70 коп., шляпы капроновые с 56 по 60 размер различных расцветок по цене 4 рубля, кепи летние спортивные хлопчатобумажные с 53 по 55 размер — 1 руб. 20 коп., куртки-штормовки для загородных прогулок и сельхозработ с 46 по 52 размер — от 18 до 24 рублей, джинсы производства Греции 44, 50 размера по цене 100 рублей, сорочки с коротким рукавом с 38 по 40 размер — от 11 до 12 рублей, пижамы хлопчатобумажные производства Вьетнама 48, 50 размера — 10 рублей, плавки белые трикотажные производства Румынии с 52 по 60 размер — 2 руб. 50 коп., белье теплое хлопчатобумажное производства Индии с 46 по 52 размер — 8 руб. 50 коп.

В секции «Обувь» вам предложат сандалеты серого цвета на сплошной резиновой подошве с 25 по 29,5 размер производства Польши по цене 30 рублей, сандалеты отечественного производства различных моделей и цветов с 25 по 29,5 размер — от 5 до 12 рублей, туфли текстильные с 38 по 44 размер — от 5 до 7 рублей, туфли спортивные на сплошной подошве с 24,5 по 27,5 размер по цене от 13 до 21 рубля, туфли замшевые на пористой подошве с 38 по 44 размер — 4 руб. 40 коп. Имеются туфли комнатные с 38 по 46 размер по цене от 4 до 5 рублей.

НАВСТРЕЧУ ЛЕТУ!

Наступило время отпуска, время увлекательных путешествий. Магазин № 3 «Юбилейный» предлагает сумки дорожные по цене 25 и 27 рублей, чемоданы кожаные — 70 рублей. В секции «Ткани» вам предложат в широком ассортименте ткань хлопчатобумажную набивную производства Индии по цене 1 руб. 30 коп., ткань полотенечную вафельную гладкокрашеную и набивную — от 1 руб. 10 коп. до 1 руб. 40 коп., кисею набивную — 1 руб. 45 коп.

Желаем удачных покупок!

МАГАЗИН № 13 «УЦЕНЕННЫЕ ТОВАРЫ» РАЙПО предлагает удобрения в ассортименте, фасованные по 3 кг: суперфосфат — 41 коп., аммофос — 41 коп., плодово-ягодная смесь — 20 коп., нитроаммофоска — 20 коп., сульфат аммония — натрия — 10 коп.; чистящие средства «Скайдра», «Блик», «Арита», эмульсию для пола «Самоблеск».
Магазин предлагает также серванты по цене 50 рублей, антресоли 2-дверные раскладные по цене 8 рублей, сервизы чайные и столовые — от 15 до 20 рублей, усилитель стерео «Электрон» — 130 рублей, электробриту «Дружба» — от 4 до 8 рублей.

Желаем удачных покупок!

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ТАЛИЦЫ!
Для удобства жителей Талицы на ул. Талица, 1 открыта часовая мастерская. Здесь вы можете отремонтировать или обменять часы, сделать заявки на ремонт сложной бытовой техники. Время работы мастерской: вторник, четверг, суббота — с 9 до 13 часов, среда, пятница — с 15 до 19 часов. Выходные — воскресенье, понедельник. Телефон 92-3-86.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

С 1 января по 1 апреля 1988 года в Свердловске произошел 81 случай самовозгорания телевизоров различных марок. Основная причина — нарушение требований пожарной безопасности. Согласно руководству по эксплуатации и приказу МПСС № 369 от 14.09.87 г. в целях снижения пожарной опасности телевизоров владельцам необходимо не реже раза в год вызывать представителя обслуживающего ремонтного предприятия для проведения профосмотров, регламентных работ, включающих в себя чистку всех участков, схем от пыли, загрязнения, проверки монтажа, жгутов проводов, радиоэлементов, пропайки «сомнительных» паяк в цепях мощного питания и строчного отклонения, укладки монтажа, проведения регулировочных операций.
Нельзя допускать к ремонту случайных лиц. Некачественные ремонты приводят к самовозгоранию телевизоров.
Владельцы, не прошедшие профосмотр телевизора, в случае самовозгорания ремонт телевизора оплачивают сами.
Стоимость профосмотра цветного телевизора от 6 до 7 рублей, черно-белого — от 3 до 3 руб. 50 коп.
Для профосмотра обращаться по адресу: г. Первоуральск, пр. Ильича, 11, завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Телефоны 2-16-66, 2-50-32.

Поздравляем
Поздравляем дорогую маму и бабушку СТУДИНУ Тамару Михайловну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья на долгие годы.
Дети, снохи, внуки.

Благодарим
Выражаем сердечную благодарность коллективам цехов № 9, № 24, особенно участка № 3, главной бухгалтерии, бюро цен Новотрубного завода, соседям, принявшим участие в похоронах любимой мамы и бабушки Ивановой Нины Ивановны.
Дети и внуки.

Меняем
Срочно меняется 3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную полностью новую и комнату гостиничного типа или с соседями. Обращаться: ул. Вайнера, 45-а, кв. 30, тел. 2-75-92.

Меняем 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в пос. Поцани Нижнеуральского района на 3- или 2-комнатную в Первоуральске. Звонить по тел. 2-22-57.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (18,5 кв. м, 5-й этаж) в центре г. В. Пышма на 2-комнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: В. Пышма, ул. Уральских рабочих, 33, кв. 13.

Коллектив цеха № 7 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины бывшего мастера цеха **КУЗНЕЦОВА** Владимира Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив железнодорожного цеха Первоуральского рудоуправления скорбит по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС с 1945 года **ЛОГИНОВА** Владимира Федоровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.